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Выставка рисунков «Осенний вернисаж». 

Цели: 

Познавательная: 

 учить работать гуашью, фломастерами, смешивать краски и получать новые цвета и оттенки; 

 развивать умение мыслить творчески, создавать что-то новое, оригинальное; 
Воспитательная: 

 воспитывать аккуратность, взаимопомощь, прививать бережное отношение к природе; 

 учить детей передавать в рисовании методом печатания строение деревьев, окраску осенних листьев 

 упражнять в отчетности о выполненных поручениях самостоятельно  

 воспитывать любовь к природе, умение замечать её красоту, воспитывать доброжелательность при оценке работ других 

детей 

Коррекционная: 

- повышение уровня общего развития учащихся 

-коррекция отклонений в развитии познавательной сферы, речи, памяти 

 -направленная подготовка к восприятию изобразительного искусства 

- развитие речи,  внимания, выдержки, ловкости; воображения, мышления, творческих способностей. 

 

Задачи: 
- познакомитьобучающихся с изображением «Золотой осени», пробудить интерес к рисованию осени; 

- создать всем присутствующим настроение золотой осени; 

Место проведения: класс 

Форма проведения: индивидуальная, фронтальная, групповая работа 



 

 
Оборудование: бумага, кисти, гуашевые краски, баночка для воды, аудиозапись музыки П.И.Чайковского "Времена года" , 

мультимедийный проектор. 

 

 

Ход занятия: 

 

Этап, цель Деятельность воспитателя Деятельность 

учеников 

Критерии 

оценивания 

Коррекционная 

работа 

1.Организац

ионный 

момент  

 

 

-Ребята, вы слышали как осенние 

листья кружась в воздухе тихо падают 

на землю. Сядьте так же тихо, как 

листочки. 

 

Дети внимательно 

слушают и садятся 

 Выражение 

эмоций,развитие 

мышления. 

 

 

 

 

 

 

Введение в 

урок 

 

 

 

 

 

 

 

- Слушайте. Говорите громко. 

За экраном: имена детей. 

– Какое сейчас время года? (Осень.) 

– По каким признакам вы можете 

определить, что сейчас осень? (Деревья 

стоят в разноцветном уборе, трава 

желтеет, мало цветов и т.д.) 

– Молодцы! Вы назвали много 

 

 

Дети отвечают на 

вопросы 

воспитателя. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Знакомство с 

изображением 

Золотой осени. 

 

 

 

 

 

 



 

Цель:  

позволяет 

детям и 

воспитателю 

поговорить 

об осени, с 

помощью 

картины.  

 

 

 

Фонетическа

я ритмика 

 

 

 

 

 

 

 

Определение 

вида урока 

 

 

 

 

 

признаков осени. 

– Как из чудесной сказки пришла к нам 

сегодня на урок царица Осень! 

Развесила яркие бусы на всех деревьях, 

топнула багряным сапожком, тряхнула 

своими золотыми кудрями, и 

посыпалось золото с деревьев. Укрыла 

осень разноцветным ковром землю, 

нашу кормилицу. 

 

 

 

Жёлтый лист, 

Красный лист. 

Тут упал, там упал. 

Это листопад. 

Осень. Осень. 

Холодно. Холодно. 

Дождь идёт. 

Кап-кап-кап. 

 

- Что будем делать? (Будем рисовать) 

- Почему ты так думаешь? (на столе 

лежат краски, кисточка, бумага) 

- Покажи не воду, а краску. (Я 

показал(а) краску). 

- Возьми не краску, а кисточку. (Я 

взял(а) кисточку). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Читает воспитатель  

 

 

 

 

 

 

 

похвала 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Знакомство с 

изображением 

осени. 

 

 

 

 

 

Развитие 

внимания, 

мышления, 

памяти, 

установление 

контакта с 

воспитателем, 

выражение 

эмоций. 

 

 

 

 

 

выражение 



 

 

 

Игровой 

момент 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Определение 

темы урока 

- Попроси у меня бумагу. 

 

 

На проекторе показываем комнату с 

окном с видом  на позднюю осень. 

- Что это? (это комната) 

- Здесь кто-то живет. 

-  Посмотрите  в окно. 

Включается грустная музыка. 

- Какую ты слышишь музыку? (Музыка 

грустная). 

-Как выдумаете, почему люди в такое 

время года мало смеются? 

- Как вы думаете, почему? (Люди не 

смеются, на улице осень). 

Какая на улице погода? (Пришла осень, 

на улице холодно, деревья стоят 

голые, листья упали). 

- Нам нравится яркая осень, когда на 

улице тепло, на деревьях разноцветные 

листья. Что делать? 

- Давайте нарисуем для нас яркую 

осень. Я думаю каждый  будет рад. 

 

 

 

 

- Что будем делать? ( будем рисовать 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети рассматривают 

комнату, слушают 

музыку и отвечают 

на вопросы. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

похвала 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

эмоций, развитие 

внимания,мышле

ния, творческих 

способностей 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рассуждение. 

Выражение 

эмоций. 

Установление 

контакта. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Пальчикова

я 

гимнастика 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

яркую осень). 

- Как будем рисовать? Читайте. 

а) Сначала нарисуем карандашом 

деревья. 

Деревья с красными, желтыми, 

коричневыми листьями. 

б)  Нарисуем ствол и ветки 

фломастером. 

в) Потом нарисуем: красные, жёлтые, 

коричневые листья лежат на земле. 

 

 

Раз, два, три, четыре, пять. (дети 

загибают пальчики) 

Будем листья собирать. (слегка 

ударяют кулачком и ладонью по столу) 

Листья берёзы, (дети загибают 

пальчики на другой руке) 

Листья рябины, 

Листики тополя, 

Листья осины, 

Листики клёна мы соберём. 

Маме осенний букет отнесём 

На! (протягивают руки вперёд, будто 

отдают букет маме) 

 

 

 

 

 

 

 

Ребята рассуждают и 

отвечают на 

вопросы. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Похвала 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Развитие мелкой 

моторики 

 

 

 

 

 

 

Развитие мелкой 

моторики, 

выражение 

эмоций 

 

 

 



 

Практическа

я работа 

детей 

 

 

 

 

Продолжени

е детьми 

практическо

й работы 

 

 

 

 

 

 

 

 

Физкультми

нутка 

 

 

 

 

 

 

- Рисуем яркую осень. 

- Что будем делать сначала? (Сначала 

рисуем деревья) 

Дети рисуют карандашом. 

(индивидуальная помощь учителя). 

 

- Что будем делать затем? (Нарисуем 

ствол и ветки). 

- Что будем делать потом? (Нарисуем 

листья, листья лежат на земле). 

Дети прорисовывают стволы и ветки 

фломастерами.Дети рисуют опавшие 

листья. 

- Что ты рисуешь? Что ты 

нарисовал(а)? Что будешь рисовать 

теперь? 

 

Мы листики осенние, 

На ветках мы сидим. 

Дунул ветер – полетели. 

Мы летели, мы летели. 

И на землю тихо сели. 

Ветер снова набежал. 

И листочки все поднял. 

Закружились , полетели 

И на землю тихо сели 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети начинают 

самостоятельно 

рисовать. 

Воспитатель 

помогает им. 

 

 

 

Дети отвечают на 

вопросы и затем 

рисуют 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Похвала 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Развитие мелкой 

моторики, 

творческого 

воображения, 

самостоятельная 

работа 

 

развитие 

воображения, 

творческих 

способностей. 

 

 

 

 

Развитие мелкой 

моторики 

 

 

 

 

 

 



 

Оценка 

работ 

детьми 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Конкурс 

 

 

 

 

 

 

 

 

Итог урока. 

Рефлексия. 

 

 

- Что мы рисовали? (Мы рисовали 

яркую осень). 

- Тебе нравится? (Мне нравится) 

- Почему тебе нравится рисунок? (Мне 

нравится, потому что красиво). 

- Тебе нравится этот рисунок? Почему? 

(Мне нравится, потому что 

аккуратно). 

-Этот рисунок нарисовал …. Он 

старался, молодец. 

-Какой рисунок тебе нравится больше? 

(Мне нравится рисунок …., он 

яркий). 

- Как вы думаете, в школе понравятся 

наши рисунки? 

-Как вы думаете, какой рисунок самый 

лучший? 

-Итак в номинации выставки рисунков 

«Осенний вернисаж» победил….. 

Давайте похлопаем ему. И вручим 

небольшой приз. Молодец. 

 

Включается весёлая музыка.  

 

 

Закончите предложение: 

На уроке время прошло ……… 

(быстро) 

 

 

 

Дети повторяют за 

воспитателем 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети отвечают на 

вопросы воспитателя 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Похвала 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

похвала 

 

 

 

 

Развития 

воображения 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Коллективная 

работа. 

 

 

Рассуждение, 

развитие ярких 

эмоций, и 

творчества. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Мы рисовали …………… (осенние 

деревья) 

Самое интересное задание было 

……………. ( ) 

А теперь покажите какое у вас 

настроение ( солнышко, тучка, 

солнышко с тучкой) 

Как красиво стало в классе! 

Здравствуй, солнце золотое! 

Здравствуй, небо голубое! 

Рады зайчики и белочки, 

Рады мальчики и девочки, 

Рады наши гости и, конечно, я! 

Солнце – это счастье, 

Правда же, друзья! 

 Скоро прозвенит звонок. 

Собери же ты, дружок, 

Аккуратно, по порядку 

Краски, кисточки, альбом... 

 

 

 

Дети думают, какой 

рисунок победил. 

Дети хлопают. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Специфика применения педагогических технологий в инклюзивном классе. 
 

                     Планирование урока в 5 Аклассе включает в себя как общеобразовательные задачи, так и коррекционно – 

развивающие задачи, предусматривает в ходе урока смену деятельности обучающихся, чередование активной работы с 

отдыхом, обязательное использование наглядных средств. Этому нам помогают информационные технологии. Поэтому 

на своем уроке практически все задания демонстрирую на экран с помощью проектора. 

На уроке использованы здоровьесберегающие технологии 

(Физкультминутка составлена с учетом упражнений для детей с ОВЗ). 

Для детей с ОВЗ подобраны дифференцированные задания. 

                 Устные задания выполняются по следующему алгоритму: 

Воспитатель проговаривает само задание (т.е., что мы будем делать) – обучающиеся проговаривают задание после 

воспитателя. 

                На уроке применяются следующие коррекционные методы: 

-информационные методы (беседа, консультирование). 

-практические методы (приучение, упражнение, воспитывающие ситуации). 

-оценочные методы (поощрение). 

              Дидактические приёмы, применяемые в учебно-воспитательном процессе детей с ограниченными 

возможностями здоровья: развитие наблюдательности через показ явлений; наглядность в практически значимой 

деятельности; сознательность и активность в усвоении знаний; учёт индивидуальных особенностей. 

 

 



 



 



 


